

吉林省慈善总会文件

2017年吉林省“彭年光明行动”项目 实施情况的报告

尊敬的余彭年慈善基金会：

根据贵会与吉林省慈善总会签订的捐赠协议书，2017年，贵会资助我省1000名贫困白内障患者进行复明手术治疗。协议签署后，我会领导高度重视，精心组织，各合作医院通力配合，截止目前已完成全部手术任务，实现了项目目标。现将工作情况报告如下：

一、切实加强项目组织领导，保证救助工作有序开展。

项目实施以来，我会高度重视，精心挑选了多年承担“彭年光明行动”项目合作的长春同仁眼科医院和四平爱龄奇医院作为项目合作医院（其中，长春同仁眼科医院承担600名，四平爱龄奇医院承担400名）。成立了由两家医院主要负责人参加的领导小组，统筹实施项目工作开展。制定了项目实施方案，明确了各项工作要求。唐宪强会长多次过问并指示项目工作，领导小组先后三次召开工作会议，对项目实施进

行督导。两家医院高度重视项目工作，均成立了项目领导小组和项目专家组，全程指导项目实施工作，保证了救助活动顺利开展。

二、注重加强宣传工作，扩大项目在吉林省的影响力。

6月19日，在长春同仁眼科医院举行了“扶貧獻爱心，除翳送光明”为主题的2017年“彭年光明行动”吉林省启动仪式。贵会彭新英副理事长等领导及我会唐宪强会长、民政厅乔恒厅长、李轩副厅长等领导出席了启动仪式。通过电视、报纸、广播、网络等媒体进行全方位报道，宣传余彭年慈善基金会的慈心善举，扩大了项目在吉林省的影响力。两家定点医院也采取多种措施和形式宣传救助活动，其中长春同仁眼科医院防盲小组采用发传单、张贴标语、通知、悬挂横幅等形式对群众进行宣传，普及白内障手术复明工作的活动宗旨和意义，提高了广大人民群众和社会各界对“彭年光明行”白内障手术复明工作的认识，提升了“余彭年慈善基金会”的知名度，为白内障手术复明工作开展营造了良好的舆论氛围。四平爱龄奇医院充分利用贵会捐赠的两台专用车辆进行宣传，并在四平电台、电视台设立专栏，制作公益宣传广告，组织专场演出等形式广泛宣传“彭年光明行动”，推动了白内障手术复明工作的开展。通过两家医院积极宣传，扩大了项目在长春、四平两地的影响力。

三、深入基层开展筛查工作，确保项目发挥最大社会效益。在项目实施过程中，两家医院始终坚持把提高项目的救

助效果放在突出位置，把寻找最急需做手术，而又缺少资金的贫困患者作为重要目标，特别是把一些孤寡老人和特困户、五保户作为重点，切实把彭年基金会的爱心送到最需要帮助的人心中。坚持到特殊困难群众中去筛查寻找需要手术治疗的贫困白内障患者，切实使真正需要帮助的患者，得到项目救助，重见光明。两家医院均组织医疗技术分队，多次深入边远山村、街道（社区）和福利机构进行筛查，普查工作不留死角，切实使真正需要的病患得到项目救助。对特殊困难的患者，医院给予了特殊关爱，同仁医院分管领导到手术现场看望慰问了正在接受手术的患者，给他们带去亲切的问候，并祝手术患者早日恢复健康。两家医院都坚持以人为本，把这一造福于民的好事办好、办实，真正把它办成民生工程、民心工程、德政工程、光明工程。

四、严把医疗技术关，确保项目救助效果。项目实施的好坏，关键看治疗效果。为确保复明手术质量和安全，两家医院均安排最强的技术力量，担任项目救助治疗工作，院领导亲自抓落实，各科室联动，密切配合，协调各方面人员配合项目的开展。医疗专家科学制定手术方案，科学使用捐赠耗材，合理用药，从手术医生到护士均严格执行手术操作规范，做到精心施术，确保做一例手术成功一例，手术成功率实现 100%，为贫困白内障患者送去了光明，得到了受助患者的充分肯定。

正是由于贵会的大力支持和无私捐赠，使我省 1000 名贫困白内障患者摆脱疾病的折磨，重见光明。贵会的资助，不仅帮助身处病痛中的患者恢复了健康，也使他们的家庭摆脱了致贫的根源，实现了脱贫的愿望。在此，再次感谢贵会对吉林慈善事业的大力支持，对贫困患者的无私关爱。希望贵会一如既往支持吉林慈善事业发展，对我会工作多提宝贵意见。

特此报告。

